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     ¨ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ¨ 

Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία του σωματείου και είμαστε  ευτυχείς που μας  

θέτουν τα ερωτήματα σε έναν τέτοιου επιπέδου διάλογο ελπίζοντας το παράδειγμα 

σας να το ακολουθήσουν και άλλοι. 

Αταλάντευτη θέση  μας είναι ότι οι δομές και  η περιουσία του Δήμου είναι ως 

σύνολο δημόσιο αγαθό που πρέπει να περνά ενισχυμένο και στις επόμενες γενιές 

και όχι να αποσαθρώνεται   να κατακερματίζεται και να εκποιείται. Ο υποψήφιος 

Δήμαρχος Αντρέας Παναγιωτόπουλος ήταν ο μόνος υποψήφιος Δήμαρχος που 

τοποθετήθηκε δημόσια με ομιλία και σε κατάμεστο ακροατήριο καθώς και στα 

ΜΜΕ, σε όσα τουλάχιστον του έδωσαν την ευκαιρία όπως στην ΕΡΑ για 

παράδειγμα, ενάντια στην εκποίηση των δομών της διαχείρισης φυσικών πόρων και  

της υλικοτεχνικής υποδομής του Δημοσίου  αλλά και των δημόσιων κτημάτων από 

το ΤΑΥΠΕΔ στο όνομα της αξιοποίησης. 

Με αυτό το διαρκές και αναλλοίωτο σκεπτικό και αντίστοιχη δράση δεν μπορούμε 

παρά : 

Να προασπίσουμε με όλες μας τις δυνάμεις τον δημόσιο χαρακτήρα των 

δημοτικών δομών  και παραδοσιακών ευθυνών όπως ύδρευση αποχέτευση 

απορρίμματα, κοινόχρηστοι χώροι, φωτισμός,   πράσινο, φυσικοί πόροι και να 

φροντίσουμε να παραδοθούν στις επόμενες γενιές. 

 Στην εποχή των εκποιήσεων δεν διστάζουμε και δεν ντρεπόμαστε να  

επαναφέρουμε ακόμα και το θέμα της επαναφοράς στο δήμο του 

υδροηλεκτρικού σταθμού του Γλαύκου. Τοπικοί φυσικοί πόροι δεν μπορούν 

να ελέγχονται από κερδοσκοπικά funds και οι πολίτες αποκομμένοι 



λειτουργικά και οργανικά από  αυτούς τους πόρους να είναι αποξενωμένοι  

άεργοι στον τόπο τους. 

 Επιζητούμε  κάθε χρηματοδοτικό εργαλείο για την λειτουργία και ανάπτυξη 

του Δήμου γιατί τα κυκλοφορούντα ως ευρωπαϊκά χρήματα τα έχει 

πληρώσει καλώς ή κακώς πολύ ακριβά ο ελληνικός λαός για να τα 

περιφρονούμε. Ο υποψήφιος Δήμαρχος Ανδρέας Παναγιωτόπουλος το 

απέδειξε κατά την θητεία του στον Δήμο Δυτικής Αχαΐας αφού με αυτούς 

τους πόρους έκτισε 3 υπερσύχρονα σχολεία αντικατέστησε δίκτυα ύδρευσης 

και αποχέτευσης , ανάπλασε το εμπορικό κέντρο της έδρας του νέου Δήμου 

και με προγράμματα ψηφιακών εφαρμογών έθεσε βάσεις για 

αποϋλοποίηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών ανούσιων διοικητικών 

πράξεων αποδεσμεύοντας πόρους για υλική παραγωγή που αφορά τον 

Δήμο  δηλαδή υποδομές. Οι περισσότερες από τις παραπάνω μελέτες 

προχώρησαν με την ανεκτίμητη προσπάθεια και ανιδιοτελή συνεισφορά των 

εργαζομένων του Δήμου. 

 Ξέρουμε - δεν είμαστε πρωτόπειροι - τι συμφέρει το δημόσιο χαρακτήρα του 

Δήμου και από τι κινδυνεύει αυτός. 

 Γνωρίζουμε πως ο φερόμενος ως άξιος ιδιώτης που θα οργανώσει τις 

υπηρεσίες θα έρθει αφού κατασυκοφαντηθούν οι υπάρχουσες δομές και 

ανίκανοι ή ότι άλλο αιρετοί δεν θα μπορέσουν να αξιοποιήσουν τις 

δυνατότητες και θέληση των εργαζομένων να κρατήσουν τις δουλειές τους 

και θα τους παραδώσουν βορά στην καταταλαιπωρημένη κοινωνία που θα 

θέλει αλλαγές. Στην αρχή ο ¨ιδιώτης¨ θα έρθει ως οικονομικά συμφέρουσα 

λύση και όταν γίνει μονοπώλιο θα κοστολογήσει όσο θέλει τις 

¨αναβαθμισμένες¨ υπηρεσίες του. Έχουμε αποδείξει ότι σεβόμαστε την 

θέση των εργαζομένων στο Δήμο και θα αντιταχθούμε στα κόμματα που 

επιζητούν να τους εκμεταλλευτούν για πρόσκαιρα οφέλη αδιαφορώντας για 

την συνέχεια και την αυτοτέλεια του Δήμου. Είμαστε πεπεισμένοι ότι οι 

εργαζόμενοι στον Δήμο προτιμούν να προσφέρουν στην κοινωνία τις 

υπηρεσίες τους σε όλες τις συνθήκες και να αισθάνονται περήφανοι που 

ανήκουν σε έναν υγιή και ακμαίο οργανισμό που πραγματώνει τον 

πολιτισμό διακονώντας τον παρά να μένουν ανενεργοί βυθισμένοι σε τέλμα 

απραξίας και να υποαπασχολούνται, κατά το κοινώς λεγόμενο, 

αποσυντονισμένοι. 

 Σκανδαλιζόμαστε με  τον τρόπο που λειτουργεί η ανακύκλωση και θέλουμε 

να την βάλουμε σε νέα βάση και να της δώσουμε την θέση που της πρέπει 

γιατί είναι σημαντικότατη παράμετρος στην λύση των απορριμμάτων. 

Γνωρίζουμε τα νομικά προβλήματα και  θα διεκδικήσουμε λύσεις 

οργανωμένα αφού επιδιώξουμε την συμμετοχή των δημοτών. Η καθαρή μας 



θέση και αυτοδιοικητική πορεία, μπορεί να εμπνεύσει και να συσπειρώσει 

τους δημότες. 

 Είναι απαράδεκτη η σημερινή λειτουργία του ΧΥΤΑ Ξερόλακκας και 

απαράδεκτος ο  χειρισμός της δημοτικής αρχής για το εργοστάσιο. Τα 

απορρίμματα είναι ευθύνη του Δήμου και η διαχείρισή τους θα πρέπει να 

γίνεται κατά στάδια. Ανακύκλωση, διαλογή , σταθμός μεταφόρτωσης  με 

υπαλλήλους του Δήμου και εργοστάσιο κομποστοποίησης στο Φλόκα 

μικρού κόστους με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που υπάρχουν. Αυτό 

πρέπει να υλοποιηθεί το γρηγορότερο για να κλείσει η Ξερόλακκα άμεσα. 

Σε αυτή την διαδικασία είναι η  ικανότητα και πολιτική άποψη  κάθε Δημοτικής 

αρχής που θα κάνει την διαφορά ώστε να είναι αποδοτική και οικονομικά 

συμφέρουσα η διαχείριση κατά αυτόν τον τρόπο. 

Η καθαρή  πόλη είναι απόρροια εφαρμοσμένου Πολιτισμού, παιδείας, 

κανονιστικού πλαισίου, ρυθμισμένων υποδομών  όχι  υψηλών δαπανών  που 

βαραίνουν τους Δημότες, που πάντα θα υπολείπονται, αν η  συμπεριφορά τους  

δεν κατευθύνεται με την επίμονη και ακάματη προσπάθεια της δημοτικής αρχής 

για  δημιουργία συνείδησης πολιτισμένου Δημότη.   

Στο ανωτέρω πλαίσιο θέσεων θα επιλυθούν με ιδιαίτερη μέριμνα προβλήματα 

υλικοτεχνικής υποδομής που αναφέρονται και έχει αποδείξει ο Δήμαρχος Δυτικής 

Αχαΐας Παναγιωτόπουλος πως μπορεί να εκμεταλλευθεί ΕΣΠΑ, LEADER, Πράσινο 

ταμείο για χρηματοδότηση αλλά και άλλες προσφορές συλλόγων ή ιδιωτών, για 

παράδειγμα ας δούμε την δημιουργία του ΕΣΕΠΑ στην Αχαγιά. Θα επιδιωχθεί η 

συνεργασία με τους υπαλλήλους που σε καμία περίπτωση δεν θα τεθούν απέναντι. 

Οι θέσεις εργασίας τους στους δύσκολους καιρούς θα διαφυλαχθούν με το άνοιγμα 

των διαδικασιών διαχείρισης των απορριμμάτων  ανακύκλωση, μεταφορές, ΣΜΑ, 

εργοστάσιο.  Όσον αφορά τα άλλα ερωτήματα είναι θέμα χρηστής διοίκησης και 

μας βρίσκουν απολύτως σύμφωνους για παράδειγμα τα βυτιοφόρα είναι σωστό να 

υπαχθούν στην ΔΕΥΑΠ. 

 

Η ανακύκλωση είναι πολύ σοβαρό κομβικό σημείο, οικονομικό και λειτουργικό, 

της διαδικασίας διαχείρισης απορριμμάτων για αφεθεί χωρίς την μέριμνα και 

φροντίδα του Δήμου αφού  επηρεάζεται από παραμέτρους ευθύνης και του 

Δήμου όπως είναι η Παιδεία και ο Πολιτισμός των Πολιτών. 


